

POSLOVATI U NOVONORMALNOM - razgovor sa Otokarom Bileš - Foto-Oto

08 Lipanj 2021

Momir Divjak

Hitova: 149

Obrt za fotousluge postoji preko 40 godina,



u svijet fotografije sam ušao poslije završenog 5. razreda osnovne škole zavolio fotografiju i još u djetinjstvu odlučio da će mi to biti poziv i sredstvo egzistencije. Ispostavilo se kroz dugi niz godina da bavljenje ovim zanatom mogu stvoriti egzistenciju za još nekoliko osoba.

Kako su se vremena mijenjala tako smo i mi pratili trendove u fotografiji ali zadnje desetljeće i video uslugama, većinom se to odnosi na svadbene i druge obiteljske svečanosti ali i nešto dokumentarističkog materijala.

Kako ste došli na ideju za otvaranje tog posla.

Kao što sam i rekao, u osnovnoj školi sam pristupio školskim slobodnim aktivnostima i tu stekao prva iskustva u foto tehnici, znači iz hobija stvorio egzistenciju.

Kad usporedite ovaj posao danas i prije i danas što bi bile osnovne razlike ?

A razlike su ogromne, počevši od samog načina i tehnike fotografiranja, opreme sa kojom radimo, tehnologije izrade i plasmana proizvoda, zahtjeva za brzinom i kvalitetom i da ne nabrajam više, naravno tu su i klijenti za koje radimo, postali su zahtjevniji što nas je primoralo da se usavršavamo u zemlji ali i vani, na mnogim edukativnim radionicama, savjetovanjima i slično.

Kako je korona utjecala na vaš posao ?

Hmmm, kompleksno pitanje na koje se ne može odgovoriti jednoznačno, naime činjenica je da je sve ono od čega živimo i što radimo stalo, od društvenih događanja pa sve do spomenutih obiteljskih svečanosti, tako rekuć, osim rada u studiju ništa drugo ni nemamo, što je naravno posljedično tome i smanjenje broja zaposlenih, jedan dio smo se financirali iz pomoći države no to je kap u moru što se tiče ukupnih rtoškova poslovanja. Što će biti dalje, vidjet ćemo.

Možete li izdvojiti djelatnosti koje su posebno poharane pošto po prirodi svog posla imate uvid u više djelatosti ?

Pa tu su prije svega poslovi u industriji zabave i sve što je vezano za to, ugostiteljstvo i turizam , a rekao bih i cestovni prijevoz putnika.

Kakva je bila pomoć države pogođenim sektroima ?

Kako u kom segmentu poslovanja, u proizvodnji i poljoprivredi vidimo da su sačuvana radna mjesta no sve ostalo je desetkovano posebice zanimanja u uslužnim djelatnostima.

Da li ste imali kakvu pomoć od jedinica lokalne samopurave ?

Nešto malo u vidu subvencija i smanjenja režiskih troškova ali kao što sam rekao sveje to kap u moru.

Poduzetnici se često žale na sporst državne administracije ?

Administracija kao administracija, na žalost njihova tromost je općepoznata i dok se tu ne naprave kardinalni rezovi, bit će nam tako kako je.

Što bi promijenili u hrvatskom zakonodavnom okviru, a tiče se poduzetništva i vaše struke ?

Gledajte, ima tu niz nepotrebnih zakonskih normi koje bi se mogle pojednostaviti da čovjek prodiše punim plućima, da tako kažem, parafiskalni nameti su jedan od problema u poslovanju, naravno i jednim dijelom needuciranost onih koji te zakone sprovedu na terenu, ali i nedostatak kvalitetnih edukacija za same poslovne subjekte.

Nalazite li lako zaposlenike ? I što je glavni problem u pronalasku zaposlenika ?

To je problem u našem zanimanju, jednostavno ne možete izaći na ulicu i pokupiti nekoga da se bavi fotografijom, da bi taj posao se radio kvalitetno vi morate imati prije svega osjećaj za fotografiranje, što fotografi kažu, trebate imati oko. Naravno da takve osobe postoje i da se sve može naučiti ako postoji interes za tim, no u današnje vrijeme digitalne fotografije sve je manje onih kojima je fotografija životni odabir.

Jeste li se bavili ovim poslom prije ulaska u Hrvatske u EU, bavite se i danas, dali su velike razlike u radu u ta dva perioda ?

Rekoh, obrt postoji preko 40 godina i naravno da pamtim vremena i prije pristupana u EU, moja iskustva su pozitivna, s obzirom da svu opremu za rad nabavljam u ostalim zemljama, članicama, sto nam je pojednostavnilo poslovanje ali i dalo mogućnost kvalitetnijeg rada, sto je u konačnici i na zadovoljstvo mojih klijenata.

Da ponovo birate zanimanje ostaje ovo ili bi možda odabrali nešto drugo?

Definitivno ne bih mijenjao poziv i struku, jer kad nešto volite i radite sa srcem, nema većeg zadovoljstva u životu



[Tweetaj](#)

0 komentara

Sortiranje prema

Najstariji

Komentirajte...

[Facebookov dodatak za komentare](#)